
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                    Παρασκευή, 14 Ιουλίου 2023 
 

 

 

Σύμπλευση θαλάσσιας συνεργασίας στη συνάντηση της Υφυπουργού Ναυτιλίας της Κύπρου, 

Μαρίνας Χατζημανώλη, με τη Διοίκηση του Ε.Β.Ε.Π. 

Η ενίσχυση της συνεργασίας στον τομέα της Ναυτιλίας, με στόχο την 

αποτελεσματικότερη προώθηση κοινών πρωτοβουλιών και δράσεων στα πεδία της 

θαλάσσιας οικονομίας, αποτέλεσε αντικείμενο της συνάντησης της Υφυπουργού 

Ναυτιλίας της Κύπρου, Μαρίνας Χατζημανώλη, με τη διοίκηση του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο του 

Ε.Β.Ε.Π. Υποδεχόμενος την Υφυπουργό ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου… 

Περισσότερα… 

 

Επικυρώθηκε από το Ειρηνοδικείο το καταστατικό της Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων 

Ένα όραμα χρόνων, για την ουσιαστική εκπροσώπηση του ευρύτερου 

βιομηχανικού κλάδου των Ελληνικών ναυπηγείων, γίνεται πραγματικότητα, 

καθώς επικυρώθηκε με την υπ’ αρ. 41/2023 Απόφαση του Ειρηνοδικείου Πειραιώς 

η νομική υπόσταση της Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων (Ε.Ε.Ν.), με έδρα τον 

Πειραιά. Η Ένωση αποτελεί πόλο συγκέντρωσης όλων των υγιών επιχειρηματικών 

παραγωγικών… Περισσότερα… 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. ενημερώνει για τον κανονισμό «Eco-design» βιώσιμων προϊόντων 

Ψηφίστηκε στις 12 Ιουλίου 2023, στις Βρυξέλλες, η τελική έγκριση της έκθεσης 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με τον κανονισμό του οικολογικού 

σχεδιασμού για βιώσιμα προϊόντα (Eco-design for Sustainable Products 

Regulation). Οι ευρωπαϊκές οργανώσεις της παραγωγής, της μεταποίησης, του 

χονδρικού και λιανικού εμπορίου έχουν τοποθετηθεί θετικά… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Κ. Χατζηδάκης: Το σύνολο της οικονομικής πολιτικής θα υπηρετεί τον στόχο της ανάπτυξης - 

Παρατείνεται μέχρι τον Οκτώβριο το Market Pass 

«Έχοντας ανεβάσει την Ελλάδα αρκετά σκαλιά ψηλότερα, χρέος μας συνολικά 

είναι να αδράξουμε την ευκαιρία και να προχωρήσουμε μπροστά με σχέδιο, 

ταχύτητα και αποφασιστικότητα. Θα τιμήσουμε την εντολή των Ελλήνων πολιτών. 

Θα δώσουμε τον καλύτερο εαυτό μας για την πατρίδα μας», τόνισε ο υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2601_F-1207530031.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-1027717703.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F263188524.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F788683115.pdf


 

 

Ν. Παπαθανάσης: Πάνω από 72 δισεκατομμύρια ευρώ ευρωπαϊκών πόρων θα εισρεύσουν στη χώρα 

Στο όραμα μιας ισχυρής κοινωνίας, συμπεριληπτικής, που δεν επιτρέπει να μείνει 

κανένας και καμία αόρατος στο ραντάρ της κοινωνικής συνοχής, και δίνει ίσες 

ευκαιρίες σε κάθε πολίτη, αναφέρθηκε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, Ν. Παπαθανάσης, στην ομιλία του επί των 

προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησης… Περισσότερα… 

 

Νέο ιστορικό υψηλό ρυθμίσεων και νέων υποβολών αιτήσεων στον εξωδικαστικό 

Συνεχίστηκε σταθερά και κατά τον μήνα Ιούνιο του 2023 ο υψηλός αριθμός 

ρυθμίσεων και οριστικών υποβολών αιτήσεων στον εξωδικαστικό μηχανισμό 

ρύθμισης οφειλών, πιστοποιώντας τη δυναμική του συγκεκριμένου εργαλείου και 

το ενδιαφέρον των πολιτών, όπως είχαν άλλωστε αποτυπωθεί και στα στατιστικά 

τη χρονική περίοδο των τελευταίων μηνών… Περισσότερα… 

 

Ψηφιακά και αυτόματα το Ε9 για αγοραπωλησίες ακινήτων 

Η ψηφιακή δημιουργία και υποβολή των δηλώσεων Ε9 ξεκίνησε πιλοτικά από τις 

7 Ιουλίου για τα συμβολαιογραφικά έγγραφα, που αναρτώνται στην πλατφόρμα 

myPROPERTY. Συγκεκριμένα, με απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ (Α. 

1099/2023), η αυτόματη δημιουργία της δήλωσης Ε9, χωρίς ενέργεια του 

φορολογουμένου, πραγματοποιείται με βάση… Περισσότερα… 

 

Τέλος επιτηδεύματος: Το ύψος των ελαφρύνσεων για όσους αύξησαν το προσωπικό 

Δεν θα πληρώσουν φέτος τέλος επιτηδεύματος οι επιχειρήσεις που αύξησαν το 

προσωπικό τους τουλάχιστον για τρεις μήνες εντός του 2022. Από το τέλος 

επιτηδεύματος θα εξαιρεθούν πολλές επιχειρήσεις που αύξησαν το προσωπικό 

τους το 2022, εξοικονομώντας από 400 έως 1.000 ευρώ ανάλογα με τη μορφή 

της εταιρείας, αλλά και την έδρα της επιχείρησής τους… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Κ. Σκρέκας: Οι 7 άξονες προτεραιότητας - Ξεκινούν έλεγχοι στην αγορά για ΠΟΠ προϊόντα - 

Επιτακτική ανάγκη για νέα μέτρα κατά του πληθωρισμού - Τα πρώτα δείγματα για τις εκπτώσεις 

είναι θετικά 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας, κατά την ομιλία του στη Βουλή, στο 

πλαίσιο των προγραμματικών δηλώσεων της Κυβέρνησης, αναφέρθηκε στους 7 

βασικούς άξονες προτεραιοτήτων του Υπουργείου Ανάπτυξης: Προστασία της 

ελληνικής οικογένειας από την ακρίβεια και τον εισαγόμενο πληθωρισμό και 

αντιμετώπιση των αθέμιτων εμπορικών πρακτικών… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

 

Αδ. Γεωργιάδης: "Δίκαιη λύση" και "διέξοδο" στους οφειλέτες που δεν μπορούν να βγουν στη 

σύνταξη - Κίνητρα στις επιχειρήσεις να εφαρμόσουν νωρίτερα την Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας - Έως 

τέλος Σεπτεμβρίου θα νομοθετηθούν οι ρυθμίσεις που αφορούν στους εργαζόμενους 

συνταξιούχους 

"Δίκαιη λύση” και "διέξοδο” στους οφειλέτες των ταμείων που δεν μπορούν να 

βγουν στη σύνταξη προανήγγειλε ο Υπ. Εργασίας, κος Άδ. Γεωργιάδης, μιλώντας 

από το βήμα της Βουλής στα πλαίσια των προγραμματικών δηλώσεων της 

κυβέρνησης. Ο υπουργός αναφέρθηκε στο φαινόμενο οφειλετών του τέως ΟΑΕΕ 

και τον ΕΦΚΑ οι οποίοι αν και έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα… 

Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F632898403.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F804370453.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-496171898.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-683938765.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F1927817843.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F1658719587.pdf


 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης: Ούτε ένα ευρώ χαμένο από τους Ευρωπαϊκούς πόρους - Ταχύτητα, σύνεση και 

αλλαγές σε Εξοικονομώ-Κοινωνικό Τιμολόγιο  

«Πολυτέλεια» αδράνειας δεν υπάρχει. Παντού έχουμε αυστηρούς στόχους 

ορόσημα και χρονοδιαγράμματα, τόσο σε ό,τι αφορά στις ευρωπαϊκές 

υποχρεώσεις της χώρας όσο και για την αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου 

Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ», τόνισε ο Υπουργός Περιβάλλοντος κα Ενέργειας, 

Θεόδωρος Σκυλακάκης, κατά τη συζήτηση στη Βουλή… Περισσότερα… 

 

Δημοσίευση Υπουργικής Απόφασης για τους Ενεργειακούς Ελέγχους 

Εκδόθηκε η απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΕΠΕΑ/51153/09.05.2023 (Β΄3187) του Υπουργού 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Συστήματα αναγνώρισης προσόντων και 

πιστοποίησης Ενεργειακών Ελεγκτών. Μητρώο Ενεργειακών Ελεγκτών και Αρχείο 

Ενεργειακών Ελέγχων», που αντικατέστησε την όμοιά της ΥΑ 

175275/22.05.2018 (Β’ 1927), με τις εξής κύριες αλλαγές… Περισσότερα…  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΜΕ.& ΥΠ. 

 

7 στόχους και 10 προτεραιότητες του Υπ. Υποδομών και Μεταφορών παρουσίασε στη Βουλή ο Χρ. 

Σταϊκούρας  

Αποτελεσματικότητα και ρεαλισμός, ενίσχυση στην ασφάλεια, την ποιότητα, την 

αποδοτικότητα των πόρων με ενίσχυση στις πράσινες υποδομές και ορθολογική 

αξιοποίηση των πόρων, περιλαμβάνουν οι στόχοι του υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών, ανέφερε ο υπουργός, Χρήστος Σταϊκούρας, κατά τις 

προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης στην Ολομέλεια… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Α.Α.& Τ. 

 

Λ. Αυγενάκης: Θέλουμε να εντάξουμε τα Αγροτικά τμήματα στα Επιμελητήρια 

Οι παράμετροι για τη δημιουργία του πλαισίου για την ένταξη των Αγροτικών 

Τμημάτων στα Επιμελητήρια της χώρας συζητήθηκαν σε συνάντηση που είχε ο 

υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης με το 

Προεδρείο της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας. «Με υπομονή, 

επιμονή και στοχο-προσήλωση ξεκινάμε την… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Ν.Ν.Π. 

 

Μ. Βαρβιτσιώτης: Στόχος είναι να μεγεθύνουμε το ποσοστό της ελληνικής ναυτιλίας και των 

θαλάσσιων δραστηριοτήτων στο ΑΕΠ 

Τις προτεραιότητες της κυβέρνησης για την τετραετία 2023 – 27 παρουσίασε ο 

Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, στη 

Βουλή κατά την ανάγνωση των προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησης. 

Ειδικότερα, ο κ. Βαρβιτσιώτης ξεκίνησε την ομιλία του λέγοντας πως η χώρα μετά 

τις εκλογές μπαίνει σε μία περίοδο πρωτοφανούς σταθερότητας… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F489746289.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F1790011404.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-448621208.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1860994578.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F2055420248.pdf


 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 

  

Αντιμετώπιση του φαινομένου «greedflation» με αναθεώρηση κανόνων 

Οι αναθεωρημένοι κανόνες ανταγωνισμού για τις συμφωνίες συνεργασίας μεταξύ 

ανταγωνιστών στην ευρωπαϊκή αγορά, τέθηκαν σε ισχύ την 1η Ιουλίου 2023. 

Αυτοί οι νέοι κανόνες για την κοινή αγορά παρέχουν το νομικό πλαίσιο για 

συμμαχίες επιχειρήσεων λιανικής και χονδρικής στην Ευρώπη. Εάν μάλιστα είχαν 

εφαρμοστεί νωρίτερα, ενδεχομένως να είχαν αποτρέψει το… Περισσότερα… 

 

Με αισιοδοξία ξεκινούν για τον αγορά οι θερινές εκπτώσεις  

Ξεκινά ένα μεγάλο διάστημα εκπτώσεων που ενδείκνυται για «έξυπνες» 

καλοκαιρινές αγορές, όπου οι καταναλωτές με τον βεβαρημένο οικογενειακό 

προϋπολογισμό θα έχουν την ευκαιρία επιλογών μέσα από μια μεγάλη ποικιλία 

καταναλωτικών αγαθών σε χαμηλές τιμές. Ταυτόχρονα, οι εμπορικές επιχειρήσεις 

θα έχουν την ευκαιρία να ρευστοποιήσουν… Περισσότερα… 

 

Το Σύμφωνο των Εταιρειών για το Κλίμα και την Ενέργεια 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις διαδραματίζουν κεντρικό ρόλο για την επίτευξη της 

κλιματικής ουδετερότητας σε ολόκληρη την Ευρώπη. Το Σύμφωνο των Εταιρειών 

για το Κλίμα και την Ενέργεια (Covenant of Companies for Climate and Energy) 

είναι μια πιλοτική πρωτοβουλία που ξεκίνησε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως 

«CCCE» για να αξιολογήσει πώς οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις, ιδίως… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Τα μέτρα και οι μεταρρυθμίσεις που ανακοίνωσε ο Κυρ. Μητσοτάκης - Αυξήσεις μισθών στο 

Δημόσιο, ενίσχυση συντάξεων, μειώσεις φόρων - τι θα εφαρμοστεί και από πότε 

Συνοπτικά τα μέτρα, οι παρεμβάσεις και οι μεταρρυθμίσεις, από την ομιλία του 

πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, την περασμένη Πέμπτη στην παρουσίαση 

των προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησης: Το εθνικό σχέδιο για την 

Ελλάδα του 2027 - Ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας και πρόωρη αποπληρωμή 

διμερών δανείων του πρώτου μνημονίου έως τέλος του 2023… Περισσότερα… 

 

Μεγάλη μείωση του πληθωρισμού και του εμπορικού ελλείμματος  

Περαιτέρω αποκλιμάκωση σημείωσε τον Ιούνιο εφέτος ο ρυθμός ανόδου του 

πληθωρισμού, καθώς αυξήθηκε 1,8% από 2,8% τον Μάιο και έναντι αύξησης 

12,1% τον Ιούνιο πέρυσι.  Αποκλιμάκωση, η οποία οφείλεται σχεδόν αποκλειστικά 

στη μεγάλη πτώση των τιμών σε ηλεκτρική ενέργεια, φυσικό αέριο και πετρέλαιο… 

Περισσότερα… 

 

Περιορίζεται η απόκλιση μεταξύ Ελλάδας και Ευρωζώνης στα επιτόκια των νέων προθεσμιακών 

καταθέσεων και στο spread  

Η απόκλιση μεταξύ Ελλάδας και Ευρωζώνης περιορίζεται, τόσο στα επιτόκια των 

νέων προθεσμιακών καταθέσεων, όσο και στο spread (περιθώριο μεταξύ των 

επιτοκίων για τα νέα δάνεια και τις νέες προθεσμιακές καταθέσεις), παρόλο που 

το κόστος δανεισμού από τις κεφαλαιαγορές είναι για τις Ελληνικές τράπεζες πολύ 

υψηλότερο από το αντίστοιχο άλλων χωρών… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F1431504355.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-957523483.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F603589161.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F-761891325.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F91493144.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-1126141543.pdf


 

 

Παρουσιάζεται το Master Plan του Ο.Λ. Ελευσίνας 

Ημερίδα με θέμα “Παρουσίαση νέου Master Plan Λιμένα Ελευσίνας» θα 

πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 19 Ιουλίου 2023, ώρα 12:30 έως 16:00 στο 

Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Ελευσίνας-Δυτικής Αττικής, (Χαριλάου 28, Ελευσίνα 

192 00). Η Ημερίδα διοργανώνεται με στόχο την ενημέρωση από τους μελετητές 

επί του Προγραμματικού Σχεδίου του Λιμένα Ελευσίνας και τη συλλογή  

παρατηρήσεων από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 

 

Στο λιμάνι του Πειραιά κατέπλευσε το νεότευκτο «OOCL Piraeus» - Ένα από τα μεγαλύτερα πλοία 

κοντέινερ παγκοσμίως  

Με στόχο να αποτίνει φόρο τιμής στο μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας τον Πειραιά, 

το νεότευκτο πλοίο μεταφοράς containers OOCL Piraeus κατέπλευσε τη Δευτέρα 

10 Ιουλίου στις λιμενικές εγκαταστάσεις της PCT SA στο Νέο Ικόνιο στο Πέραμα.  

Για την άφιξη του συγκεκριμένου container ship-μαμούθ μεταφορικής 

ικανότητας… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F-1274804885.pdf

